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━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

議   事   日   程       第 １ 号 

６月１日（月）10 時開議   

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 議長の諸報告 

日程第４ 市長の提案事項に関する説明 

日程第５ 教育長の教育に関する報告 

日程第６ 第 56 号議案 武雄中学校屋内運動場改築工事請負契約の締結について

（質疑・所管常任委員会付託省略・討論・採決） 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

開   会    10時 

○議長（杉原豊喜君） 

皆さんおはようございます。ただいまより平成 27 年６月武雄市議会定例会を開会いたし

ます。 

これより直ちに本日の会議を開きます。 

市長から提出されました第 55 号議案から第 59 号議案までの５議案と、報告第５号から報

告第 11 号までの報告７件を一括上程いたします。 

ここで申し上げます。節電対策、地球温暖化対策の一環といたしまして、上着、ネクタイ

等は着用しなくてもよいことにいたしておりますので、よろしくお願いいたします。 

日程第１ 会期の決定 

日程第１ 会期の決定を議題といたします。 

本定例会の会期等に関し、議会運営委員会に諮問をいたしておりましたので、これに対す

る議会運営委員長の答申を求めます。山口昌宏議会運営委員長 

○議会運営委員長（山口昌宏君）〔登壇〕 

おはようございます。平成 27 年６月武雄市議会定例会の招集に基づきまして、議長から

諮問がありましたので、５月 29 日、議会運営委員会を開催し、協議いたしました結果につい

て御報告を申し上げます。 

議長から諮問がありました事項は、第１．会期及び会期日程について、第２．付議事件の

審議順序及び委員会付託の要否について、第３．一般質問の質問順序について、以上３項目

でございます。 

本定例会において審議すべき議案等は、ただいま議長から上程になりました条例議案１件、

事件議案２件、予算議案２件、報告７件の計 12 件でございます。 

なお、追加議案として専決処分の承認１件が予定されております。 
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以上の件について協議をいたしました。まず、議案の審議順序及び委員会付託の要否につ

いてでございますが、第 56 号議案 武雄中学校屋内運動場改築工事請負契約の締結について

につきましては、所管の常任委員会の付託を省略し、本日審議を行い即決して差し支えない

ものとし、意見の一致をみました。 

第 58 号議案 平成 27 年度武雄市一般会計補正予算（第１回）につきましては、所管の常

任委員会に分割して付託、その他の議案につきましては所管の常任委員会に付託することと

し、第 56 号議案以外は議案番号順に審議を行うことに決定をいたしました。 

次に、一般質問でございます。17 名の議員から 47 項目の通告がなされており、抽選結果

はお手元に配付のとおりであります。 

本日を初日として会期日程の調整を図る際、全国規模の市長、議長、議員の公務出張、及

び催事等を考慮する必要が生じており、このため９日、10 日、16 日、17 日、18 日を休会と

することとしております。これを踏まえまして一般質問は８日、11 日、12 日、15 日の通算

４日間の日程で、質問順序は抽選番号順に８日は５名、11 日、12 日、15 日はそれぞれ４名

で行うこととし、いずれも午前９時開議とすることに決定いたしました。 

質問時間につきましては、答弁を含めて 60 分であります。 

以上のことを考慮し、検討いたしました結果、会期は本日１日から 25 日までの 25 日間が

適当である旨、決定をいたしました。 

なお、日程等の詳細についてはお手元に配付のとおりであります。 

答申は以上であります。 

○議長（杉原豊喜君） 

お諮りいたします。会期の決定につきましては、ただいまの議会運営委員長の答申のとお

り、本日１日から６月 25 日までの 25 日間と決定をいたしたいと思います。これに御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。 

よって、本定例会の会期は、本日１日から６月 25 日までの 25 日間とすることに決定いた

しました。 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、武雄市議会会議規則第 88 条の規定により、２番猪村議員、19 番川原

議員、23 番江原議員の以上３名を指名いたします。 

日程第３ 議長の諸報告 

日程第３ 議長の諸報告を申し上げます。 

議長の諸報告については、お手元に配付いたしております文書をもって報告にかえさせて
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いただきます。 

日程第４ 市長の提案事項に関する説明 

日程第４ 市長の提案事項に関する説明を求めます。小松市長 

○小松市長〔登壇〕 

おはようございます。私のほうから提案事項を御説明させていただきます。 

まず、組織改編についてであります。１月 11 日の就任以降、多くの皆様とお会いをし、

まずは喫緊の課題に取り組んでまいりました。その上でここでさらなる市政推進のための体

制を整えるため、８月１日に市の組織改編を行いたいと考えております。組織改編の目的は

公約を始めとした重要施策の推進、直面する行政課題への対応、経営的視点に立った行財政

運営、この３点であります。 

特に公約にも掲げた子育て、教育は私の政策の１丁目１番地でもあります。子育て、教育

の充実を図り、子どもに関する政策を一体的かつ強力に推進するため、「こども部」と「教育

部」を統合し、新たに「こども教育部」を設置したいと考えております。また、「こども教育

部」の中に「放課後対策室」を設け、重点施策として取り組んでまいりたいと考えておりま

す。このほか、先に申し上げた３つの観点から、「くらし部」の充実や「政策部」「つながる

部」の再編など全庁的な組織改編を行いたいと考えております。 

２点目に地方創生についてであります。国を挙げて取り組む地方創生については、本市に

おいても今年１月に「武雄市まち・ひと・しごと創生本部」を立ち上げ、着手したところで

あります。 

また、去る３月議会で議決いただいた経済対策のうち、「住宅リフォーム助成券事業」に

ついては今月８日より募集を開始いたします。 

今年度から５年間の政策目標や具体的施策も盛り込んだ地方版総合戦略を策定すること

となっております。４月 28 日には議会で地方創生総合戦略特別委員会が設置されたところで

あります。議会と協力、連携しながらこの秋の策定を目指したいと考えております。また、

戦略の策定にあたっては、国からの通知により、住民の声や各界の声を取り入れることとさ

れており、今月から「今と未来を語る会」を市内５会場で開催したいと考えております。 

そのほか各事業についてであります。すでに申し上げておりますとおり、私の市政の三本

柱は「にぎわい創出・活力アップ」、「くらしといきがい・健康づくり」、「教育改革・子育て

支援」であります。「にぎわい創出・活力アップ」の「あるものを活かす」では、３月 25 日

からふるさと納税をリニューアルし、本格的に取り組みを開始したところであります。寄付

をいただいた方には武雄市が誇る特産品をお礼の品としてお送りしております。その結果、

今年度４月の１カ月の実績は 1,973 件、2,616 万円であり、金額ベースでは昨年度１年間を

通じた実績の約 23 倍の寄付をいただいているところであります。 

５月 26 日の武雄市健康づくり推進協議会では、私の「くらしといきがい・健康づくり」
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という政策について早速御議論いただきました。私の任期中に健康寿命を１歳延ばすことを

目標に、ぜひ協議会とも連携しながらさまざまな施策を進めてまいります。 

「教育改革・子育て支援」では、４月 23 日、新たな教育委員会制度に基づき、第１回「こ

ども教育会議（総合教育会議）」を開催し、５月 19 日は第２回を開催したところであります。

毎月１回の開催を目標に、市と教育委員会が課題や施策について意見交換を重ね、共通認識

を持ち、一体となって諸問題に取り組みます。 

終わりになります。言うまでもありませんが、議会の皆様との議論と連携なくしては、市

政の前進はありえません。市民の福祉向上、所得向上に向けて、市政の各種事業、プロジェ

クトの推進を図っていきますので、今後とも武雄市発展のため、議員の皆様の御支援、御協

力をお願い申し上げまして、私からの市長提案事項説明とさせていただきます。本議会もど

うぞよろしくお願いします。 

○議長（杉原豊喜君） 

前田副市長 

○前田副市長〔登壇〕 

おはようございます。続きまして、私のほうから今定例会に提出しております議案につい

て、その概要を説明申し上げます。 

まず条例議案では、小松市長就任後、初となります組織機構の改編を図りたく、武雄市部

設置条例の一部を改正する条例を提案しております。 

また、事件議案では武雄市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例の規定に基づく武雄中学校屋内運動場改築工事請負契約の締結について、及び地方自治法

の規定に基づく佐賀県市町総合事務組合規約の変更に係る協議についてを提案しております。 

続きまして、一般会計補正予算（第１回）の主な内容について説明申し上げます。今回の

補正は、国及び県の補助金等を活用した事業の追加など、当初予算編成後に生じた事由によ

り速やかに対応すべき経費について、補正をお願いしております。 

まず主な事業としては、武雄保育園、それから北方町の大崎保育園の改築に対する補助金、

地方創生関連の佐賀県段階チャレンジ事業補助金、自治公民館のトイレの洋式化に対する県

からの補助金のほか、ふるさと納税による寄付件数の増に伴う関連の経費。それから川登及

び北方中学校の施設整備事業費、武雄市消防署及び消防本部の統合消防施設整備事業負担金

など、補正予算をお願いしております。 

次に競輪事業特別会計補正予算（第２回）では、ホームページのリニューアルに要する経

費をお願いしております。 

そのほか、平成 26 年度武雄市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について等、７件の

報告をお願いしております。 

以上で、提出議案の説明を終わりますが、よろしく御審議をお願いしたいと思います。以



- 9 - 

上です。 

日程第５ 教育長の教育に関する報告 

○議長（杉原豊喜君） 

日程第５ 教育長の教育に関する報告を求めます。浦郷教育長 

○浦郷教育長〔登壇〕 

おはようございます。教育に関する報告を申し上げます。 

最初に、４月１日より教育委員会制度改革による新教育長に同意いただきました。この制

度改革により責務の明確化がなされ、新たな気持ちで教育行政に取り組む所存でございます。

どうかよろしくお願いいたします。 

また、市長と教育委員会での総合教育会議（こども教育会議）を４月、５月と２回行って

おります。今後の教育方針等について、市長及び教育委員会がしっかりとした議論を行い、

進めてまいりたいと考えております。 

次に学校教育についてです。官民一体型の学校づくりにつきましては、本年４月より武内

小学校と東川登小学校の２校で、朝の時間での演習、音読などや青空教室を行い、本格的に

始動しております。花まる学習会から２名の支援員を派遣していただき、先生方と連携して

新しい学校づくりに取り組んでもらっています。また、学校支援地域本部も立ち上げていた

だき、地域と学校、家庭が一丸となって推進していく体制がスタートしたと考えております。 

次にスマイル学習につきまして、本年４月に市内全中学生にタブレット端末を配付し、５

月より数学、理科の授業に取り入れています。小学校については２年目となり、児童生徒の

学習意欲の向上、学力の向上につながるよう、全学校の総力で前に進んでいきたいと考えて

います。 

スーパー食育スクールにつきましても、昨年度に引き続き若木小学校で取り組み、タブレ

ット端末を大いに活用したいと考えています。 

次に生涯学習について申し上げます。公民館につきましては、橘公民館の建て替えに向け

た作業を進めているところです。図書館・歴史資料館につきましては、３月 31 日時点でリニ

ューアル後 172 万人の方々が来館されております。また、４月 29 日から５月 31 日まで「鍋

島家・温泉・やきもの」企画展を開催し好評でありました。今後もさらに利用され、満足し

ていただけるような図書館・歴史資料館を目指してまいります。 

スポーツでは、第 62 回武雄市民体育大会が５月 16 日から始まりました。より多くの市民

の皆様に参加していただき、応援もお願いいたします。 

文化財関連としまして、国重要文化財武雄鍋島家洋学関係資料については、今後保存修復

を 10 年計画で行い、適正な調査・管理・保存に努めてまいります。 

教育環境の整備では、北方小学校管理棟大規模改造工事、及び武雄中学校の屋内運動場改

築工事に取り組んでまいります。 
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教育の振興は、保護者の皆様、市民の皆様の信頼の上に成り立つものだと考えます。その

信頼を構築するために、学校施設整備等安全な教育環境の充実、全国や県の学習状況調査結

果の公表、ＩＣＴ教育環境の整備、教職員の資質向上など、市長部局の後押しと議会の皆様

の御理解と御支援をいただきつつ推進してまいりました。今年度も教育関係者はもとより、

市民の皆様の参画と協働をいただきながら、心の通った市民総参加による教育のまちづくり

に努めてまいります。 

今後とも、さらなる御支援、御協力をお願い申し上げまして、教育に関する報告とさせて

いただきます。 

日程第６ 第 56 号議案 

○議長（杉原豊喜君） 

日程第６ 第 56 号議案 武雄中学校屋内運動場改築工事請負契約の締結についてを議題

といたします。 

第 56 号議案に対する質疑を開始いたします。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

質疑をとどめます。 

お諮りいたします。本案は所管の常任委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。よって、本案は所管の常任委員会付託を省略いたします。 

本案に対する討論を求めます。 

〔「賛成」と呼ぶ者あり〕 

討論をとどめます。 

これより第 56 号議案を採決いたします。本案は原案のとおり決することに御異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認めます。よって、第 56 号議案は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程はすべて終了いたしました。 

本日はこれにて散会いたします。どうもお疲れさまでした。 

散   会    10時18分 


